

# 下暴雨，墙塌了，18人遇难

## 事发山东青岛黄岛区，一公司生产点挡土墙倒塌，压倒职工居住板房

据青岛市委宣传部分介绍，11日凌晨5点多，山东省再生资源公司黄岛(区)生产加工点因暴雨积水导致挡土墙倒塌，压倒职工居住板房，造成18人死亡，3人受伤。目前，现场搜救工作基本结束，事故原因正在深入调查，各项善后工作正进行。

【讲述】  
受伤者回忆：  
“咔嚓一声房就塌了”

记者在青岛大学附属医院见到了惊魂未定的付兆德，他今年56岁，是春节过后应聘到这个工厂工作的。他说：“我半夜起来解手，雨下得很大，看了一下时间是半夜三点多。回去以后就接着睡了，突然听着咔嚓一声房就塌了，当时根本来不及反应。”

付兆德的床铺就是记者在现场看到的8号宿舍靠外侧上下铺的下铺，是坍塌宿舍中受影响最小的床铺。“因为是在外侧，又是下铺，所以没有砸着我，但是房顶的板子都压在了床边，我推不开，人出不来。后来是其他工友推开板子，把我拉了出来。”他说。



事故中被压倒的职工居住板房。新华社图

【追问】一堵挡土墙倒塌为何造成18人死亡？

对于挡土墙为何倒塌，又为何会造成这么大的损失？记者采访的工厂和现场工作人员认为，挡土墙倒塌是因为长时间降雨所致。

发生事故的工厂附近群众对记者说，这个工厂在一个小山坡上，降雨形成的水流并不会冲塌挡土墙，但因为降雨时间长，

墙内全部渗进了雨水，加上5级至6级大风，挡土墙就瞬间坍塌了。

记者在现场看到，职工宿舍与挡土墙距离不到半米，而挡土墙又比职工宿舍高，因此坍塌后，这些简易的临时板房无法承受砖块、石块的瞬间压力，随即坍塌。而事发时正值凌晨5时多，

宿舍内的工人正在深度睡眠中，瞬间房屋倒塌，几乎没有给他们留下逃生的时间窗口。

对于为何要在这里建设职工宿舍？为何职工宿舍是临时板房，是否只是过渡性措施？由于公司负责人正在配合事故调查组的调查，记者未能采访到公司负责人而无法得到准确的答案。

【教训】  
如何让悲剧不再重演

事故发生后，当地消防、医疗和公安等部门迅速组织力量救助，受伤人员迅速被送往医院抢救和治疗。只有3名伤员幸存，目前初步脱离生命危险。

当地不少干部群众认为，这次事故造成重大人员伤亡，应吸取惨痛的教训。第一，加强各地临时搭建住房安全事故防范能力检查，消灭一切安全隐患；第二，学校、厂房、民房、山坡和河道等做好持续强降雨安全事故防范，警钟长鸣；第三，地方安全监管部门、煤矿安全监察机构和企业要切实做好应对暴雨天气的应急预案，加强监测监控。

连线

深圳遭2008年后最大暴雨袭击

11日，深圳遭遇2008年以来的最强暴雨，导致当地出现约150处道路积水，20处片区发生内涝，5000多辆公交车无法正常运营，2000辆汽车被淹，深圳机场累计取消进出港航班48个，目前暂无人员伤亡报告。 ■综合新华社

# 西安通报两幼儿园喂药事件 被服药幼儿未发现共性指标异常

发生在今年3月份的西安两所幼儿园长期给儿童喂食处方药病毒灵事件，一度引起社会广泛关注。目前，孩子们体检情况如何？10日，西安市对事件最新情况进行了通报。

通报指出，公安机关现已查明，原枫韵、鸿基幼儿园为了提高出勤率，私自给儿童服用处方药。

通报提到，为了确保服药儿童的身心健康，保证检查结果客观公正、准确可靠，从3月11日起，省市卫生行政部门协调安排西京医院、唐都医院、交大一附院、交大二附院、省人民医院、西安市儿童医院等6所

省内医疗综合实力最强的三甲医院，对服药儿童进行免费体检。截至目前，上述6家医院累计查体1586人，检查结果无共性指标异常。

对于个别儿童出现的肾积水、尿常规异常等问题，该通报均给予了回应。通报说明，卫生部门组织来自北京、广东、四川等省市的儿科学、药理学、检验学等相关学科权威专家，对此次体检工作进行认真评估。对随诊异常的21名儿童体检结果逐一进行分析研判，尚无证据显示异常结果与服用病毒灵存在因果关系。 ■据新华社

# 乌克兰东部两州如期公投，后果难料

乌克兰东部顿涅茨克州和卢甘斯克州11日迎来全民公投，以最简单的方式决定是否独立，尽管形势简陋，但是引发的后果难以预料。

投票于当地时间8时(北京时间13时)开始，将持续到当天22时。此次公投的问题只有一个，即是否支持成立“顿涅茨克人民共和国”。卢甘斯克州公投的问题相同，即是否支持成立“卢甘斯克人民共和国”。

在顿涅茨克州，选举委员会主管罗曼·利亚金说，他们仅投入1200多欧元(约合1650美元)筹备公投，全部用于印制和运送选票。

按照两年前的选民名单，超过300万居民有权参加这次公投。全部选票由3台借来的打印机打印，墨粉花费500欧元(687美元)。“我们没有预算，”路透社9日援引利亚金的话说。

选举委员会没有邀请外部观察员，没有规定投票率下限，选票也没有防伪措施。“好吧，这不合法，”他说，“但是我认为，这是唯一的办法。”

利亚金预计，结果12日15时前将揭晓。票箱运送途中，将经过民间武装和乌克兰政府军把守的检查站。“如果他们(政府军)实行封锁，我们就会遇到大问题。” ■据新华社

## 医药研究

### 浅谈中西医对痛风的认识



元代名医朱丹溪在《格致余论》中记载：“痛风者，大率因血受热已自沸腾，其后或涉水或立湿地……寒凉外搏，热血得寒，汗浊凝滞，所以作痛，夜则痛甚，行于阳也。”

清·林佩琴《类症治裁》：“痛风，痛痹之一症也，……初因风寒湿郁痹阴分，久则化热致痛，至夜更剧。”痹症日久不愈，气血运行不畅日甚，则痰浊瘀血结聚经络，而致关节刺痛、结节、畸形等症。邪恋伤正，脾肾阳虚，终致固摄无权，精微下泄，形体衰惫。

中医对痛风的病因与发病机制的认识有以下几方面：1.素体阳盛，脏腑蕴毒；2.脾虚为本，湿浊为标；3.外邪侵袭，经络不通，不通则痛，久则致关节肿大、畸形及僵硬；4.湿热浊毒，留注关节：是形成痛风石的主要原因。

现代西医对痛风的认识主要是人体内嘌呤代谢紊乱，尿酸生成过多或排泄减少，致使血中尿酸含量增高，尿酸钠结晶沉积于关节、肾脏、血管壁而引起相应病变的一种全身性慢性代谢性疾病。含嘌呤食物在体内新陈代谢过程中，其核酸氧化分解产物就有嘌呤，产生嘌呤后，会在肝脏中再次氧化为[2,6,8-三氧嘌呤]；又称为尿酸。可见，

嘌呤是核酸的氧化分解的代谢产物，而尿酸是嘌呤的代谢最终产物。所以，治疗痛风的关键，不仅仅是降低血尿酸那么简单，还要恢复肝功能。

临床上，痛风病的初期表现为单纯的血尿酸增高，而无其它特殊症状，所以不易被患者发现。当过多的尿酸形成尿酸钠结晶后，长期在关节组织及肾脏内沉积，并达到一定浓度时，就会造成炎症损害，于是患者就会出现关节疼痛、肾绞痛或血尿等症状。

痛风病发作往往是急性和突然的，患者大多在夜间因关节疼痛而被惊醒，痛如刀割，关节局部会出现红肿、充血、并有压痛，不能盖被子或热敷。这种疼痛在24小时内达到高潮，并伴有局部皮肤脱屑和瘙痒，也有的会引起不同程度的发热、头痛、周身不适、食欲减退等症状。而痛风性肾脏的损害过程是十分缓慢，肾功能可以在数年内维持正常，但随着病情的发展，肾功能逐渐减退以至衰竭，这也是痛风死亡的主要原因。

痛风病还会引起多种并发症，累及关节引起痛风性关节炎，累及肾脏形成肾功能障碍以及肾结石，累及血管壁引起高血压和心血管疾病等。给患者造成的伤害是不可估量的。因此治疗痛风刻不容缓。详情请致电：400-992-1866。(朱君/文)

### 中药治痛风标本兼治才彻底

青海绿色药业生产的【痛风舒胶囊】(国药准字Z20025414)已投入临床试验，参加临床试验的医疗单位有青海医学院附属医院、青海医学院中医门诊部，从1996年1月至2002年7月，共治疗痛风病患者340例，患者中男性305例，女性35例。经过1期、2期临床研究表明：“痛风舒胶囊”是治疗痛风病的理想用药，有很好的效果，且降低血尿酸(BUA)作用明显，患者服药后检测肝肾功能正常，临床应用未见不良反应。说明痛风舒胶

囊对降低血尿酸有很好的作用，并对肝肾有很好的保护作用，是治疗痛风病的好药物。

青海绿色药业为了回馈社会各界的关爱，特在痛风舒胶囊上市十二周年之际，举行优惠活动：买3赠1，买5赠2，买10赠5。详情请咨询全国免费热线：400-992-1866 (全国免费邮寄，货到付款)

